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SLOVO ŠÉFREDAKTORA 

Minulé číslo mělo špatně okopírovanou hned úvodní stránku, tak si dám 

tentokrát větší pozor. V dnešním čísle se opět objevuje rozhovor, který 

by se měl stát pravidelnou součástí oddílového časopisu. Od příštího 

čísla by měl do kůry začít přispívat i Lišák s články o plnění OP a kůra 

uţ doufám bude mít novou obálku. Závěrem bych poděkoval všem co 

na Březové kůře spolupracují.  
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Slovo Náčelníka 
 

 Abych řekl, tak v tomto čísle ani nevím o čem 

psát.  Prvně: chci poděkovat Šmodrchovi za 

sponzorský dar od neznámého dárce. Do knihovny 

přibilo stolní PC na fotky atd. I kdyţ zatím ještě 

nefunguje. Dále chci poděkovat Mičkinikwovi za tu 

hromadu věcí co dělá a pak i těm ostatním: 

Wyomingovi, Ječmenovi a i těm které vidíme méně!  

Za dva týdny nás čeká vícedenní výprava kde 

vyjímečně nebudu a akce je pod vedením Stopaře, 

Waopeho a Ječmena, tak nepochybuji ţe by se 

nepovedla.   Taktéţ na II. Základní škole v Zábřeze proběhl menší 

nábor  (tímto děkuji panu Nimrichterovi a panu Kroulovi za jeho 

umoţnení) a mezi nás zavítal Martin, tak doufám ţe nejen napoprvé! A 

samozřejmě máme i špatnou docházku Matýska a Drápala, copak se 

kluci děje?  V průběhu dalšího měsíce nás čeká pro mě nemilá 

záleţitost (mě ty peníze doopravdy vadí ) a to vybrání poplatku 

300Kč na registraci do Junáku a tím i pojištění a skautský časop is. 

Více informací později.  

A na zbytek řádků něco o mě, ať kaţdý víte kdo ten Ohiyesa 

vlastně je. 

Takţe, narodil jsem se 12.10.1985 v Zábřeze, celý ţivot ţiji v Leštině 

(U Moravy 314). Mám dvě sestry a bílou kočku (a pochopitelně i rodiče 

). Základní školu jsem navštěvoval v prvním stupni v Leštině a na 

druhém na IV. v Zábřeze. Maturitu jsem si sehnal na Střední 

průmyslové škole slévárenské v Brně, obor slévárenství. Uţ nějaký 

pátek studuji Informační studia a knihovnictví na filozof ické fakultě 

Masarykovi univerzity a po studiu bych byl rád ředitelem knihovny 

v Zábřeze (pravděpodobně nereálné ). Asi 13 měsíců jsem strávil 

v Anglii jako au-pair (a také se zároveň staral o 30 srn a 3 jeleny). Uţ 

několik let jezdím jako vedoucí na různé dětské tábory a rád hraji stolní 

hry s miniaturami.   A nesnáším čárky ve větách a velká písmena 

v názvech  měst, institucí, atd.    

 

 
kontakt: Michal Kunrt – 776 187 859 

  e-mail – michalkunrt@seznam.cz 
       Ohiyesa 

mailto:michalkunrt@seznam.cz


      ŠAMANSKÝ TAM-TAM 

 

V minulém čísle jsem se věnoval orlím perům, hodnostem a šlechtickým 

stupnům. Na dnešní stránce napíši tedy něco o důležitém prvku našeho 

kmene a to je ohnivectví. Běžný skautský oddíl tento pojem nezná, ale 

v oddílech-kmenech společenství Midewiwinu je tato skupina členů 

pevně zakotvena v činnosti. 

OHNIVCI : 

Ohnivec – má na starosti správné zasvěcování nováčků a udržování 

tradic kmene všude okolo sebe, zejména ve svém rodě či klanu. Nyní má kmene Shawnee 

dva vysvěcené ohnivce – Sagamora Draka a 

Sagamora Lišáka.  

WAGAMED :  

má na starosti plnění 

Orlích per ve kmeni, 

podílí se větší měrou 

na plnění úkolu ROPU, 

zastupuje šamana v jeho nepřítomnosti, případně plní i jiné 

zvláštní úko ly dané mu šamanem. Má právo udělovat Op na 

sněmech a sněmy v nepřítomnosti šamana vést. Nyní má 

kmen tyto wagamedy – Sachem Tahoanah z klanu Modrá 

želva, Sachem A jagu z klanu Modrá želva, Sachem Ohiyesa 

z klanu Jelenů a Sachem Wyoming z klanu Jelenů. 

ŠAMAN : 

 Řídí činnost ohnivců, případně Rady orlích per. Vede 

kurzy ohnivců a wagamedů, vysvěcuje všech tří stupnů, 

uděluje lesní jména. Řídí sněmy, udělu je orlí pera, mistrovství lesní moudrosti a stupně. 

Pokud nepracuje ROP, zajištuje plnění jejich úko lů. V případě, kdy má kmen šamanů 

více, stává se jeden z nich hlavním šamanem, který řídí činnost všech ostatních.  

Na fotografii vid íte hned dva šamany kmene Neskenon, který vzn ikl v  roce 1965 a z něj 

se rozšířilo ohnivectví do ostatních oddílů a kmenů. Fotografie zachycuje udílení OP 

šamanem Itazipou  a bojovník, který poklekl je 60 letý šaman Hiawatha. 

Kmen Shawnee  má ve své historii hned dva šamany a to šamana Tokeita a šamana 

Mičkinikwu, který byl vysvěcen v  roce 1988. 

                                                    Pro BK šaman Mičkin ikwa  



POHLED DO HISTORIE – 1989 ÚNOR  
        

                   Pokračování z minulého čísla, abychom věděli, jak to tehdy na začátku kme - 

                   nové historie fungovalo.  
                   3.února  KMENOVKA  

                  Kmenovku vede Tony. Pln íme různé úkoly, kde Medvědi vítězí v úkolu –  

největší nákup za 5 korun. Na hřišti u 1. ZDŠ hrajeme hru „ Motýlici“. Vyhlašujeme 

kmenové bodování Javorovou nažku a list. Účast  20 členů kmene.  

11.února KMENOVÁ VÝPRAVA – ZA TAJEMSTVÍM KAPITÁNA SMITHE  

Scházíme se u klubovny a jdeme k lesu do Ameriky. Po cestě hrajeme drobné hry. Na 

louce dostávají šavanské rody za úkol postavit zálesáckou chýši pro pět osob. Nejlépe si 

v tomto úkole vede Káňatům a Mývalům. Rozjíždí se nová kmenová hra pod vedením 

degandawídy Tonkahisky.  
16.února  DOBROVOLNÁ KMENOVKA  

Od  klubovny odcházíme na Skaličku, kde pořádáme běh do schodů. Zde na 

dlouhých schodech pořádáme Běh do schodů na čas. Nejrychlejší byl 

bojovník rodu Mývalů Sýček v  čase 26,3 vteřiny. Pak jdeme na hřiště a 

pokračujeme v plnění OP a to Setonův běh, kde dosahuje nejlepšího času 

bojovník  Úhoř. S časem 54,84 vteřiny.  
17.února – KMENOVKA – DIA 

Scházíme se na klubovně a na programu máme plnění orlích per 

neboť další kmenový sněm se blíží. Po programu Op následuje 

promítání diapozit ivů z letního šavanského tábora v  Horních 

Studénkách, který nese název podle táborové hry Pouští a 

pralesem . 
18.února – DIAMANTOVÁ SMYČKA – MISTR UZLAŘ 

 

Sraz máme u zábřežského gymnázia. Odtud se 

přesouváme na naši klubovnu za lomem. Zde 

náčelník Mičkinikwa vysvětluje letošní pravidla 

uzlařských závodů.  

 Nejprve soutěží jednotlivce a pak se dostává také 

na šavanské rody. Celkovým v ítězem a 

nejúspěšnějším hochem měsíce února se stává člen 

rodu Mývalů Sýček. Nejlepším rodem se stávají 

Káňata s  časem 161 vteřin.  

 

Pokud si spočítáte počet kmenových aktivit , tak 

vás určitě zaskočí jejich velký počet v  jednom 

měsíce, ale to si lze vysvětlit, že se konaly jarn í 

prázdniny a život kmene byl  plný života.  

  Pro BK sepsal  šaman Mičkinikwa  



OBŘADNÍ ROUCHA V JINÝCH KMENECH 
V našem indiánském kmeni Shawnee jsme již od založení začali dle tradic 
slavného Neskenonu  používat obřadní sněmovní roucha. V tomto čísle vám 
představím pár kmenů, kde je možné roucha vidět  

Fotografie ze 33. sněmu kmene Hvězda severu Brno 

  Foto– rod kmene Neskenon Praha       Foto– sněm kmene Tussilágo Praha 

Foto– sněm Ksigudan Žatec        Foto– táborová družina Čerokí Zábřeh 



 
 

 
 
 

 
Již podruhé a snad ne naposledy se vracíme k této rubrice.  

PLUS: 
 … Vanata Holub měl velké štěstí. Při plnění OP, kdy určoval keře v zimní 

přírodě se mu podařilo určit hned 7 druhů. Po prostudování Zápisníku jsme zjistili, že má 

splněno i OP druhé a určování keřů v  létě. Je to první bojovník, který tyto OP splnil obě   

… bojovník z klanu Hadů Ječmínek se po upozornění, že je u klubovny 

nepořádek vrhl z vervou do úklidu a hned to bylo znát. Ještě, že kmen  

má takové šikovné a nelenošící staré bojovníky. Nelenili ani sběrači 

odpadových surovin a během krátké doby zmizel železný šrot. 

Nakonec to asi budeme brát jako plus  

… Vanata Dan se stal nejsilnějším členem kmene mezi mladšími 

bojovníky a jeho síla nás všechny děsí , držíme mu palce při splnění Op běhá 

7x2km.Ano přátelé toto OP mu bude scházet do zisku hodnosti Gaosed. Mistrovství Atlet 

by nemělo být pro Dana problémem. 

… Ranger Top nás velice příjemně překvapil svým kouzelnickým 

uměním a to kouzlem s červeným hadříkem a kouzlem, kde použil 

karty. Myslím, že nás všechny dostal. Waste. Waste. Waste. 

… Vanata Javor se stal nejrychleji luštícím  šavanem morseovky. Tedy 

zatím má splněno Op, ale velice se mu vyrovnali nováček Honza, Top, a 

hlavně Dan … hoši velmi dobře.  

MÍNUS: 
… tak máme tu opět docházku. Tentokrát bychom dali mínus Drápalovi a Matesovi, kteří 

nás nechali něko likrát na holičkách. Především Drápal, který je v  kmeni přece jen o trochu 

déle by se mohl aspoň slušně omluvit.  

… mínusový bod si zaslouží také Vanata Javor za své  neslušné 

slovo. Snad jsme jej slyšeli naposledy.  

… mínus také získává naše poslední Březová kůra. Tedy aspoň 

ty stránky, který byly špatně kopírované. Uvidíme, jaké bude 

další číslo.  

… velký problém nám přináší letos zima na klubovně. Máme 

dozelena strop v síni u vstupu do klubovny. Také letos schází 

připravené dřív í na topení. 

… je škoda, že z 15 starších členů klanů je tak málo zapálených 

bojovníků do samotné činnosti. Velké plus si zaslouží 

především Jeleni a Hadi.  



Akce s Radou OP- 15.1.2011 

 

V sobotu se na klubovně sešli 

bojovníci, kteří měli touhu si splnit 

nějaké to OP a pokročit ve svém 

Stoupání na horu. Všechny překvapil 

nejmladší bojovník Mates, který byl  

doveden mamkou, aby nám sdělil, že se 

mu moc nechce, ale  nakonec nedošlo 

ani na to. My jsme ovšem nelenili a vrhli se do různých 

OP. Vanata Dan, který si chce dodělat podmínky na 

hodnost Gaosed se vrhl do vypisování základních údajů ohledně kmenových rostlin. Teď 

již stačí potvrdit svoje znalosti na nějaké nejbližší akci, třeba na páteční schůzce 4. února. 

Uvidíme a bude mu držet palce.  

OP, které se dá plnit jenom v zimním období je také znalost keřů a 

tuto možnost využila dvojce bojovníků Vanata Holub a bojovník 

Skokan. Při krátké procházce jsme dokázali nedaleko klubovny 

najít a určit – bez černý, lísku obecnou, pámelník bílý, růži 

šípkovou, maliník obecný, ostružiník obecný, 

šeřík obecný a všechny nakonec dokázal určit  

Vanata Holub, ale i Skokan se svými pěti keři 

si toto OP splnil  Waste . 

Skokan se také nakonec stal nejúspěšnějším bojovníkem, který si 

splnil nejvíce OP a to hned 4. A tedy ted jich má na  svém štítě 

celkem 12 a výrazně pokročil vzhůru 

kmenovou třináctkou OP.  

Vanata Holub se vyrovnal s  podmínkou 

znalosti 8 druhů uzlů a jejich použitím a tohle 

Op bylo dalším Op, který si splnil. Svojí akt ivitou nakousl Skokana 

a ten si jej také splnil. Ted je na obou nejmladších bojovnících, jak si 

poradí se základními OP, které jim schází do zisku další hodnosti. 

Obou to velmi p řeji.  

Na kmenovce si po dlouhé době splnil OP, také bráška 

Dana Vojta. To je dobře a možná to Vojtu povzbudí a 

jeho brášku mu podá pomocnou ruku. Vojta dnes patří již mezi ty starší 

bojovníky kmene, tedy aspoň svým věkem.  

Akci vedl šaman Shawnee sachem Mičkinikwa a wagamed náčeln ík kmene Ohiyesa a  

Čas, který jsme společně věnovali plnění nakonec znamenal, že všichni účastníci si splnili 

aspoň jedno OP. Akce se účastnili – Dan, Vojta, Patrik, Top, Holub, Skokan, Javor, 

Mičkinikwa a Ohiyesa. 

 Pro BK šaman Mičkinikwa  





 Tato akce byla 

pojata vyloţeně jako 

sportovní událost. 

V plánu byl lakros, 

florbal a nějaká hra.  

 Sešli jsme se 

v devět ráno v počtu 

8 mladších členů a 3 

členové z vedení. 

Rozdělili jsme se na 

tři týmy, jeden ztýmů 

musel doplnit Ječmen. 

Ohiyesa byl rozhodčí 

a mičkinikwa, který 

donesl lakrosky nám 

udělal pár fotek, ale 

budeme ho muset ještě trochu naučit s foťákem . Jako první jsme si 

zahráli florbal. Jako branky nám poslouţili místní kozy. Ohiyesa jako 

rozhodčí tomu nechával volný průběh, hráči si pískali spíše sami, takţe 

to bylo jako ve hře ultimate frisbee, 

kde není rozhodčí. Na některých 

hráčích šlo vidět, ţe hrají i mimo oddíl. 

Zápasy trvaly 2x7min, takţe za ¾ 

hodiny bylo odehráno. Přesunuli jsme 

se do auly DDM, kde se akce konala a 

chvíli jsme řádili na trampolíně, 

zavěšených sítích a došlo na 

polštářovou bitvu. Aula to naštěstí 

přeţila ve zdraví a my jsme odehrály i 

turnaj v lakrose ve stejných týmech, 

kde zářili Javor a Top. Výsledky turnajů 

uţ si nepamatuji, ale šlo o utkání 

přátelská, takţe závěrečné vyhlašování 

bylo jen pro zajímavost. Sportu zdar!  

 

Ječmen 



Exkluzivní rozhovor s Vojtou! 
 

Pro toto číslo Březové kůry si náš anonymní 

zpravodaj vybral k rozhovoru Vojtu a tak se i vracíme do 

tradice rozhovorů s našimi členy (no, vlastně měl být 

rozhovor s Drápalem, ale ten to psychicky neunesl, tak je 

s Vojtou)  V rozhovoru si jistě všimnete početných 

závorek, coţ je dodatek zpravodaje.  

 

Jméno:    Foto ukradeno z hlubin internetu  

Vojta (jak překvapivé)  

Máš v profilu facebooku mezi přáteli více kluků či holek:  

Kluků. (Vojta není moc výřečný.) 

Kdy jsi se narodil:  

14. 8. 1998   

Co se ti líbí na schůzkách za program:  

Hry. (A taky sekání dřeva a doufá, ţe bude mít taky takovou pěknou 

jizvu jako Dan.) 

Kdy myslíš že se staneš Vanatou?:  

Chtěl bych do sněmu, ale nejsem si jistý. 

Co máš rád za jídlo?  

Špagety s boloňskou omáčkou a nemám rád zeleninu.  

A co ti nejvíce chutnalo na táboře?  

Pudink. (Vojta mi rozumí! I mě na táboře pudink chutná.)  

Byl jsi v poslední době v kině? A na čem?  

Byl jsem na Harry Potterovi a líbil se mi, byl lepší neţ minulý. (Zde se 

ozval Dan, který se pochlubil tím, jak sebou Vojta při sc éně s hadem 

škubl aţ se sedačky otřásli.)  

Proč si myslíš, že má Lukáš přezdívku Holub?   

Protoţe si tahá holuby z nosu a alternativní přezdívka Plkanec mu 

nesluší.  

Kdo si myslíš, že vyhraje celoroční bodování?  

Jóţo, má dobrou docházku a také bodovaní za věci a kroj.  

Kam by jsi se chtěl s oddílem podívat na výpravu?   

Do Beskyd a pak zkusit rafting či kanoe.  

Který tábor se ti nejvíce líbil:  

Na Drozdovské pile, i kdyţ zde jsem byl jen na návštěvním dnu.  

Chtěl by jsi být náčelníkem oddílu?  

Radši ne, Bůh ví jak by to dopadlo. (Ţádné ambice!) 

Koukáš po holkách? A jaké se ti líbí?  



Koukám, ale nemám ţádnou, která by se mi nějak líbila.  

Práskneš něco na Dana? 

Jo, kdyţ nejsou rodiče doma, tak mě mlátí. (To je od Dana rozumné.)  

 

Já tímto Vojtovi děkuji za rozhovor a 

přikládám  

obrázek, který Vojta namaloval na jedné  

schůzce a je na něm zobrazen Ohiyesa.  

A jak můţete vidět, ve Vojtovi je skryt velký  

umělec a já se budu těšit na jeho brzkou  

výstavu podobných výtvorů (Či patvarů?)  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Páteční schůzky 
 

Určitě stojí za zmínku podmínka vpuštění na schůzku jen tehdy, 

kdy je kaţdý člen oblečen v naše kmenové vybavení. Dále proběhla 

vědomostní soutěţ o tom, kdo zná více údajů o svém klanovém zvířeti 

v čemţ nikdo nevyhrál a byla odloţena na další pátek, všichni počítali 

totiţ s tím minulým. Mičkinikwa také začal vydávat ohnivecký 

wampum, který kluci dostávají na kaţdé schůzce a který informuje o 

plnění orlích per. Na minulé schůzce se v průběhu programu mohli tři 

nejsnaţivější členové podívat za odměnu v rámci progra mu na našeho 

oddílové kozla Karla, který s námi ţije jiţ nějaký pátek. A samozřejmě 

ţe mají zakázáno o Karlovi mluvit! Ať jsou překvapeni i další, neb 

soutěţ pokračuje!  Na jedné schůzce nám do knihovny přinesl Šmodrch 

s Netopýrem monitor i s počítačem, takţe se někdy v budoucnu 

budeme moci podívat na fotky či video z akcí.   

Na dnešní schůzce jsme se také mohli obdivovat kouzelnickému umění 

Topa a vzhledem k tomu, jaký byl ohlas, tak někdy proběhne menší 

kouzelnické představení našich členů.  
       Ohiyesa 



SMRTÍCÍ PLYN 

 

Inspektor Kopřiva se dostavil na místo, kde bylo nalezeno tělo mrtvého 

zahraničního dělníka. Leţel nahoře na palandě. Vypadal jakoby usnul. 

Bohuţel, navěky. V místnosti kromě postele byl uţ jen stůl a dvě ţidle, 

pak také propan-butanový vařič a malá lednička. Spodní lůţko pod 

mrtvým, bylo rozestlané.  

"Tady taky někdo spal?" zeptal se inspektor.  

"Ano, já," ozvalo se z hloučku, který se díval dveřmi do místnosti.  

"Pojďte sem a řekněte mi, co se tady stalo," pozval dovnitř inspektor 

Kopřiva dělníka, zjevně také zahraničního.  

"Měl jsem štěstí, ţe jsem spal tady dole," vychrlil ze sebe dělník. 

"Kdybych spal nahoře, jako Vaska, tak je se mnou ámen." 

"A to jako proč, co se vlastně stalo? Já myslel, ţe zemřel ve spánku?"  

"On se udusil plynem. Neţ jsem zjistil, ţe nám utíká z vařiče, tak dost 

plynu uteklo. To víte plyn - pfff - rovnou nahoru," ukázal směrem 

vzhůru dělník. 

"To já znám, myslíte jako balónky na pouti." 

"Jo, přesně to mám na mysli. A protoţe Vaska spal nahoře, tak se 

chudák udusil." 

"Jako pohádka to bylo výborné, a jako výpověď to také nebylo špatné - 

aspoň vím, ţe jste se nám snaţil lhát. Pokud byste měl čisté svědomí, 

nebylo zapotřebí lţi. Jste zatčen." 

V čem dělník lhal? 



Bodové menu  

Nejdříve se podíváme na lednové bodové menu a odhalíme správné odpovědi  

z lednového bodového menu. 

Ječmenova detektivka (1x15) – Obraz v zrcátku je stranově převrácený, takže 

pokud viděl v zrcátku H81, tak ve skutečnosti se jednalo o stání označené 18H  

Kmenové rostliny (7x2) – javor klen, lilie zlatohlavá, jitrocel kopinatý, lípa srdčitá, 

pupava bezlodyžná, jasan ztepilý, bříza bělokorá  

Hvězdář (88x1) – plochu oblohy beze zbytku vyplňují plochy 88 souhvězdí. Kromě 

nám známým souhvězdím (pojmenovaných většinou podle řecké mytologie) 

existuje velké množství pro Evropany málo známých souhvězdí na jižní polokouli. 

Souhvězdí na jihu mají pro nás nezvyklé názvy (mikroskop, oktant, kružítko…). 

Seznam všech souhvězdí naleznete například na 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Seznam_souhvězdí 

Hádanka (1x20) – řešení bylo více, ale asi to nejelegantnější řešení neobjevil 

nikdo. Z tyčí bylo možno sestavit trojboký pravidelný jehlan (takovou pyramidu). 

Tento jehlan by měl právě čtyři trojúhelníkové strany. Za toto řešení bych připsal 

bonusové body, ale bohužel je nikdo neobjevil 

Vlastivěda(10x1)(čeští a českoslovenští prezidenti)  – T.G. Masaryk, E. Beneš, 

E. Hácha, K. Gottwald, A. Zápotocký, L. Svoboda, G. Husák, V. Havel, V Klaus 

Za bodové menu bylo možno získat až 148 bodů! Všichni co bodové menu řešili si 

značně pomohli v oddílovém bodování. 



Bodové menu na Únor 

1. Ječmenova detektivka – za vyřešní Ječmenovy detektivky si přilepšíte 15-

ti body! 

2. Kmenová tábořiště – vyjmenuj co nejvíce míst, na kterých kdy šavani 

tábořili (letní tábory) a získej 2 body za každé! 

3. Chráněné krajinné oblasti – za vyjmenování CHKO v ČR dostaneš 1 bod za 

každé! 

4. Hádanka – kdo nalezne řešení následujícího příkladu: 

1+2+3+4+…+149+150 = ???  

ten si přilepší 15-ti body! 

5. Vlastivěda –jmenuj státní útvary, které kdy ovládali území Čech, Moravy 

nebo Slezska a získej 3 body za každý! 

Únorové bodové menu je na body neméně bohaté jako to Lednové tak neváhej 

ani vteřinu a nepromarni jedinečnou šanci nahrabat si pořádný balík bodů do 

Javorové nažky! 

 

Šmodrch 



Jožo! 


